

外孙抱其外婆爬出火海

# 当年她喝汤我吃肉 我不能丢下她



我3岁时，父母离异，我从小就和外婆吃一口锅里的饭，烧了排骨汤，她喝汤，我吃肉。

“保佑安云……保佑安云……”这是连日来高烧未退的邓良珍能说出来的唯一一句话。

李安云担心地望着旁边病床上的外婆 (网络图片)

□据 人民网

浓烟封门，烈焰炙烤，89岁高龄的外婆还在屋里没有出来，是自己逃生？还是冲进去救外婆？重庆市北碚区东阳镇胜利村的李安云没有犹豫，他不顾一切冲进火海，抱起浑身着火的外婆往外跑……

8日，在重庆市第九人民医院烧伤科，全身40%烧伤的邓良珍处于半昏迷状态，随时都有生命危险。邓良珍旁边病床上同样被烧伤的李安云，费力地转过身，看着外婆，他的眼泪流了下来。

## 冲进火海，他抱起外婆朝门口飞奔

邓良珍的女儿49岁的李永晴说，他们一家八口住在胜利村一栋两层高的老屋内，邓良珍与39岁的外孙李安云隔墙而住，自己则住在另一边。7月1日4时许，李永晴突然被一阵浓烟呛醒。“起火了！安云快救外婆！”李永晴大喊。

李安云听到喊声后，赶紧翻身起床。他叫醒妻子，并让妻子抱着孩子先离开。

李安云说，外婆屋里有许多旧棉絮和老家具以及酒，遇火后烧得更

旺，烧得红彤彤的瓦片噼啪往下掉。

李安云来不及考虑，咬牙冲进火海，外婆的床铺已经全部着火，可外婆没在床上。“外婆，你在哪里？”李安云在浓烟中寻找着，此时，一阵呻吟声从屋角传来，李安云回头一看，蜷缩在墙角的外婆满身是火，李安云不顾一切地抱起外婆便朝门口飞奔。

刚要出门时，李安云脚底一滑，摔了一跤，外婆身上的火也引燃了李安云的衣服。李安云一手抱着外婆，一手撑地奋力爬出屋，等在门口的亲戚赶紧拿出湿布朝婆孙两人扑打。李安云抱着外婆来回滚动，这才熄灭了身上的火。

救出外婆后，李安云本想跑回屋里拿出一些值钱的东西，这时一根木梁坍塌下来，险些砸中他的头，李安云不得不退出来。大火持续燃烧了近半个小时，直到两间屋化为灰烬。

## “外婆将我从小抚养长大，我不能丢下她”

经过近一个星期治疗，李安云的伤情稳定下来，记者8日在病房见到他时，他的右脸满是药膏，右臂、右腿满是带有血迹的绷带。

“外婆将我从小抚养长大，我不能丢下她。”李安云说，自己3岁时，

父母离异，是外婆一人抚养他长大的。“我从小就和外婆吃一口锅里的饭，外婆烧了排骨汤，她喝汤，我吃肉。”说到这里，李安云眼里满是泪光。

李安云在一家公司跑运输，成天早出晚归，外婆便亲手缝制了一个平安符让他随身携带，每天还会为他祈祷。

婆孙两人感情很好，出事时，外婆曾因感冒大病一场，孝顺的李安云每天早上都去后山采枇杷叶熬水喂外婆，这让周围的村民很羡慕。

## 热点微评 亲情的力量

□洛谭

亲情是一种信念，亲情是一种力量。外婆身处危难之中，李安云的壮举是道德良知的必然选择，是婆孙亲情的必然选择。对我们来说，也许一生也不会遇到这样的险情，但须知，人生不如意事十之八九，朝夕相处的家人，每个人都有痛苦的时候，每个人都有脆弱的时候——此时，他们最需要的是亲情的抚慰。是亲情，给了我们无穷的力量；是亲情，让我们时刻牢记肩负的责任。

## 3天内 3名官员自杀

湖北省孝感市 人大常委会主任李海华

经湖北省人大常委会及孝感市官方确认，孝感市人大常委会主任李海华9日9时许从办公楼上坠落死亡。对于李海华的死亡原因，公安部门正在侦查中。

河南省信阳市平桥区 卫生局局长张柏成

8日7时21分，河南省信阳市平桥区卫生局局长张柏成从区卫生局办公楼上跳下自杀。

目击者称，张柏成是从办公楼九楼的空调室外机上跳下去的，随后被120救护车拉走。据悉，张柏成于10天前的夜里，在办公室里服用安眠药自杀，后被发现送往医院抢救。

平桥区政府办发布消息称，经公安部门调查，排除他杀。亲属和同事反映，近期张有异常行为。

在张办公室发现其留有遗书：“我在医院经检查患有严重抑郁症，非常痛苦，不能吃睡，生不如死。”他叮嘱爱人和孩子：坚强些，照顾好小外孙女。

广东省东源县法院院长钟俊斌

记者8日从广东省东源县宣传部门获悉，7月7日11时许，在京九铁路东源仙塘火车站，东源县人民法院院长钟俊斌卧轨自杀，死因暂不明，相关部门正在调查中。(新华社 人民网)

## ■编后

眼下，官员自杀虽算不上新鲜事，然而，3天内3名官员被爆自杀，这不能不让人感到震惊。他们因何自杀？患抑郁症？压力大？对此我们不能妄加揣测。面对一个个鲜活生命的逝去，我们不应充当看客，而应尊重逝者，保持理性。希望相关部门能引以为戒，进行适当干预，从而避免此类悲剧再次发生。

政府企业双合作 留学就业有保障

## 洛阳中意学院意大利优秀大学公派留学项目

为了满足洛阳新区发展对国际化一流人才的需要，洛阳新区管理委员会、洛阳师范学院、洛阳中意科技园、洛阳市教育局与意大利驻华使馆、意大利都灵理工大学、萨萨里大学、那不勒斯大学、意大利能源集团、珠宝科技协会、工业联合会等共同合作创建了中意学院，其设在洛阳师范学院，旨在培养优秀公派留学生前往意大利学习。学生毕业后，洛阳新区和洛阳中意科技园

将会为归国优秀毕业生提供就业岗位。该合作项目同时得到意大利教育大学和研究部、都灵市政府，河南省科技厅等大力支持。中意学院项目提供大学本科“1+3”、研究生“1+2”培养模式。“1”为在中意学院进行为期一年的语言和国际通识课教育，“3”或“2”为在意大利大学进行为期三或两年的相应学位教育。完成学业后颁发中国教育部认可的意大利大学学位证书。

### 项目特色：

- 全英语和意大利语授课
- 留学费用低，安全有保障，高校直接合作，无中介
- 意大利皮埃蒙特大区将为优秀学生提供助学金
- 洛阳新区为归国留学生提供奖学金，为归国优秀毕业生提供相应的就业岗位
- 学生与国际大师零距离对话交流

8月2日意大利合作校方代表亲临现场与学生家长举行见面会。

时间：9:00-11:30  
地址：洛阳师范学院安乐校区逸夫楼A103  
报名截止日期：2014年8月10日  
面试时间：2014年8月11日